
(як правило, по закінченню бюджетного року) таких стимульованих 
суб’єктів відображає їх мету, яка становить частину єдиної мети 
стимулюючого суб’єкта (держави). Інша, більш складна, ситуація щодо 
формування процесів правового стимулювання й мотивування склалася 
нині у фінансових правовідносинах між державою (в особі органів влади) 
й приватними суб’єктами. За нинішніх умов (тотальних скорочень 
державних видатків, різкого падіння курсу національної валюти, 
скорочення робочих місць в державному та приватному секторі, 
припинення функціонування численних державних програм, глибокої 
кризи в банківському та страховому секторі економіки, тощо) 
кардинального перегляду потребує структура мотивації як для зайнятих 
підприємців усіх рівнів (від фізичної особи-підприємця до великої 
приватної компанії), так і для громадян України загалом. Звичайно 
більшість із запропонованих Урядом механізмів мотивації сьогодні 
суспільством сприймаються негативно, оскільки суперечать усталеним до 
сьогодні інтересам. Такими новими й водночас вимушеними фінансово- 
правовими мотивами, які намагається держава сьогодні привити 
населенню, є зокрема запровадження «податкового компромісу», 
«податкової амністії», уведення обов’язкової безготівкової форми 
нарахування заробітної плати, перехід населення на недержавне пенсійне 
страхування тощо. Орієнтуючись на європейські стандарти, рівень життя 
та досвід реформ, стає очевидним необхідність зміни вітчизняних 
правових режимів, зокрема в сфері фінансів. А оскільки вони торкаються 
кожного члена суспільства переконані, що їх упровадження має 
здійснюватись виважено, обґрунтовано.

В даній статті нами окреслено лише загальні напрями й особливості 
фінансово-правового стимулювання та мотивації суб’єктів фінансового 
права в умовах кардинальної зміни орієнтирів державної політики, що 
обумовлює переосмислення потреб і інтересів усіма членами українського 
суспільства. Переконані, на цій ниві вкрай актуальними є подальші наукові, 
у тому числі комплексні, міждисциплінарні дослідження порушених у даній 
роботі питання.
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